

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely jól illeszkedik a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Napjaink globalizálódó világában, amikor egyre összetettebbé válnak a kockázatok, kihívások és fenyegetések, megkerülhetetlen kérdés a kábítószer termelés és kereskedelem, azaz a szervezett bűnözés illetve a terrorizmus közötti kapcsolatok vizsgálata. Annak feltárása, hogy kábítószer termelésből és kereskedelemből hogyan finanszírozzák a világszerte elkövetett terrorista merényleteket, a magyar hadtudomány számára is releváns probléma, hiszen katonáink Afganisztánban teljesítenek szolgálatot, illetve hazánk úgy is mint tranzit ország és úgy is mint felvevőpiac érintett a nemzetközi kábítószer kereskedelemben. Mindezek alapján kijelenthető, hogy Bebesi Zoltán témaválasztása időszerű és hiánypótló.

Az értekezés terjedelmi, tartalmi és formai szempontból mindenben tekintetben megfelel a ZMNE Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek. A munka forrásbázisa kellő mennyiségű, aktuális, a szerző megfelelő mélységben tárta fel a vonatkozó szakirodalmat. A disszertáció szerkezeti felépítése logikus, megfelelően tagolt, az egyes fejezetek jól követhető gondolatmenet alapján kapcsolódnak egymáshoz, arányuk megfelel a kutatási témában kitűzött célkitűzéseknek. A jelölt írói stílusa jó, mondanivalóját szabatosan fejt ki. A disszertáció nyelvezete eleget tesz a tudományos művekkel szemben támasztott követelményeknek. A hivatkozások mennyisége és minősége megfelel a tudományos elvárásoknak. Az ábrák és a táblázatok megfelelően szerkesztettek, jól illeszkednek a szöveges részhez, könnyebbé téve annak megértését. A szerző által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben felvázolt hipotézis és célkitűzések igazolását, új tudományos eredmények elérését. A disszertáció hasznosítható ajánlásokat, elméleti és gyakorlati értékeket, eredményeket tartalmaz.

A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre alapos és szakszerű válaszokat adott, amelyek jól tükrözték a témában való jártasságát, széleskörű ismereteit.

A bizottság a jelölt új tudományos eredményének fogadja el:

1. Elemzések és következtetések után javaslatot tett olyan operatív módszerekre, konkrét tennivalókra, amelyek a kábítószer-bűnözéshez kapcsolódó terrorcselekmények megelőzése és felderítése érdekében a magyar illetékes szervek feladatrendszerébe illeszkednek. Azonosította a kábítószer-bűnözés és a terrorizmus elleni küzdelem főbb feladatait és az érintett szervek közötti feladatmegosztást. Rávilágított az esetleges hatásköri átfedésekre, az együttműködési rendszer nehézségeire és a hatékonyabb működéshez szükséges követelményekre.
2. Igazolta, hogy a kábítószer-bűnözés elleni sikeres fellépéshez elsősorban a meglévő intézményrendszer kell hatékonyabb működtetni. Rámutatott a védelmi szektor egyes speciális területeinek elkerülhetetlen integrációjára.

A bírálóbizottság mindezek alapján javasolja a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Tanácsának, hogy **Bebesi Zoltán István** részére a hadtudományi doktori (PhD) tudományos fokozatot ítélje oda.